

今年甲流仍将继续传播

去年1000余人死于突发公共卫生事件

新华社北京1月18日电 卫生部18日通报指出,2009年卫生部共收到全国31个省区市报告的突发公共卫生事件2448起,报告病例23万余例,死亡1004人。

2009年我国内地共报告重大事件11起,死亡657人;共报告较大事件203起,死亡267人;共报告一般事件2234起,死亡80人,无特

别重大突发公共卫生事件报告。2009年我国内地报告事件数较2008年同期上升8.85%,病例数上升64.98%,死亡数上升140.19%。

卫生部指出,报告事件数的上升主要与季节性流感报告事件数增加有关;报告病例数和死亡数上升主要与甲型H1N1流感有关。甲

型H1N1流感作为2009年新发现的传染病,在全球及我国广泛流行,对突发公共卫生事件的总体水平产生较大影响。如去除甲型H1N1流感,2009年报告事件数与2008年相比上升8.80%,病例数下降18.22%,死亡数下降14.83%。

专家分析认为,目前我国内地全人群对甲型H1N1流感免疫保

护水平有限,有效免疫保护屏障尚未形成,预计在2010年,病毒仍将继续传播,局部地区出现暴发疫情的风险仍然存在。

除甲型H1N1流感外,2010年突发公共卫生事件类别仍将以传染病事件为主,其次为食物中毒事件;学校尤其是农村中小学校,仍将是突发公共卫生事件的高发场所。

汽车以旧换新补贴与购置税减征可同享

新华社北京1月18日电 记者18日从商务部获悉,近日财政部、商务部联合下发通知,

明确从2010年1月1日起,允许符合条件的车主同时享受汽车以旧换新补贴和1.6升及以下乘用车车辆购置税减征政策。

通知明确,2010年购买新车的

车主申请汽车以旧换新补贴资金,不需要再提供车辆购置税完税凭证原件及复印件。



深圳“海上皇宫”竟是违法建筑

这是漂浮在海面上的“海上皇宫”。深圳“海上皇宫”5年前就被定为违法建筑,两年前被贴了封条,两次立案,多次申请强制执行,至今仍岿然屹立完好无损,而且从一个普通渔排迅速“成长”为一座奢华的海上私人庄园。这个发生在深圳市南澳东山湾海域上的现代版“拍案惊奇”,一时成为社会关注的焦点。(新华社发)

长征三号火箭助推器坠落贵州

7万多人疏散,未造成人员及财产损失



新华社贵阳1月18日专电 “当时,听到天空一声巨响,一两分钟后,又听到飞机轰鸣一样的响声。再过一两分钟,又是一声巨响,并发出强烈的火花。”贵州省仁怀市仁和村村委会副主任龚文照说。

北京时间17日凌晨,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号丙”运载火箭,成功将第三颗北斗

导航卫星成功送入太空预定轨道。数分钟后,卫星的助推器残骸安全坠落在贵州省仁怀市境内的九仓镇(如图)。

记者在主体残骸落地现场看到,一个直径约2.5米、长约10米的圆柱体倒在小水村的山坡上,四周还散落着一些零件。由于残骸落地时巨大的冲击力,圆柱体已略变形,但仍较为完整。残骸落地后剧烈地燃烧,使得50米左右的杂草枯死,附近两公里内都能闻到强烈的刺激味。

另一小部分残骸落在仁和村的山沟里,距离当地村民谢正燃的住房仅100米,但没有人员伤亡和财产损失。

村民谢正燃说:“当时听到雷声般巨大的响声后,抬头看了一眼天,发现有一团火星,然后一下子变成大的火光燃烧了起来,生怕掉在自己脑袋上,就跑到山沟边的

大树旁躲着。”

几分钟后,观察哨向仁怀市火箭助推器残骸搜救指挥所汇报,确定坠地为两处:一处是仁和村的向阳村民组;另一处是小水村的横且山村民组。仁怀市政府和仁怀市武装部迅速组织民兵及干部赶到现场保护。

据仁怀市武装部政委肖宁舟介绍,早在一个星期前,仁怀落区的4个乡镇就启动了宣传、疏散方案。为做好群众疏散工作,每个干部进村入户,做到村不漏组、组不漏户、户不漏人,责任到人,做到万无一失,确保群众生命和财产安全。要求理论落区所有人员在卫星发射前半小时,必须离开建筑物,到利于观察、便于避让的空旷平地。

据介绍,1月16日晚间,经疏散撤离理论落区群众达7万余人。



南广高铁广东云安隧道塌方已致4死4伤2失踪

事故现场已拉起警戒线,搜救工作仍在进行。1月16日,在建的南宁至广州高速铁路广东云安县境内一隧道因塌方、泥石流冲刷,造成4人死亡、4人受伤、2人被埋失踪。(新华社发)

受贿819万多元福建省委原秘书长陈少勇被判无期

新华社南京1月18日电江苏省南京市中级人民法院18日对中共福建省委原常委、原秘书长陈少勇作出一审判决,认定陈少勇犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

1992年11月至2008年5月,陈少勇利用其担任中共福建省宁德市委书记、福建省委常委、秘书长等职务便利,为福建森坤投资集团有限公司等11个单位和薛世平等15名个人在企业经营、职务晋升等事项上提供帮助,先后多次索取和收受有关人员财物折合人民币共计819万多元。案发后,陈少勇退缴全部赃款赃物。

彭山全民动员寻刘备墓证据

刘备到底在彭山还是在武侯祠?继日前眉山市彭山县牧马莲花村村民联名上书国家文物局和四川省文物局请求对莲花坝皇墓进行勘测、挖掘后,1月17日,彭山县向社会发出“征集令”,征集与彭山县牧马莲花村莲花坝皇墓有关的文献、文物等资料。该县文管所一工作人员表示,希望村民踊跃提供,说不定家里的米缸就是国家一级文物。众多莲花坝的村民称,回家一定要好好找找。

记者查阅彭山县志看到:“民国时期,有自称刘备后裔的刘冬冬在此(莲花坝陵)结庐守墓,言留有刘氏族谱,此人已死,族谱难觅……”采访中,许多村民都表示,小时候见到家里有很多像文物一样的奇怪东西,但是现在不知道哪儿去了,“回家后,一定要好好找找”。(据四川新闻网)

上海倒楼小区业主要求改名

“莲花河畔景苑”堪称2009年上海最引人注目的小区之一,“6·27倒楼”事件后,这个名字被人们频频提起。然而,经历过风波准备入住的业主们,却不愿再提及倒楼,想给自己将来的家园换个名字。17日上午,30余位业主代表来到莲花河畔景苑的售楼处,和开发商商量改名事宜。“叫什么名字都可以,只要不再叫‘莲花河畔’。”一位业主代表告诉记者,想把倒楼事件彻底忘记。不过开发商代表表示,小区改名至少得到90%的业主同意才可以。

(据《新民晚报》)